
 - 1 -  

令和４年度 第５回定例教育委員会 議事録 
 

 

■ 日  時 令和４年８月２５日（木）午後３時００分～午後４時０９分 

 

■ 場  所 和束町体験交流センター 会議室 

 

■ 出席委員 教育長        岡 田 善 行 

教育長職務代理者   石 橋 常 男 

委員         村 田 年 宏 

委員         上 村 恵 子 

       委員         鈴 木 慶 一 

 

■ 欠席委員 ０人 

 

■ 説 明 員 教育次長       竹 谷 正 則 

学校教育課長     城 野 成 子 

生涯学習課長     南   和 昇 

       学校教育指導主事   鈴 江 伸 治 

 

■ 事 務 局 教育次長       竹 谷 正 則 

       学校教育課課長代理兼指導主事 

  大久保 欣 浩 

       学校教育課主任    山 﨑 進 吾 

       学校教育指導員兼社会教育指導員 

   稲 垣 公 美 

 

■ 傍聴者数 ０人 

 

■ 議事日程 

       日程１ 議事録の承認 

       日程２ 議事録署名委員の指名 

       日程３ 会期の決定 

       日程４ 諸般の報告 

日程５ 議案第１０号 相楽東部広域連合教育委員会後援名義等の使用 

          承認について 

日程６ その他 
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■ 議  事 

 

岡田教育長 

 ただ今から、令和４年度第５回定例教育委員会を開会します。 

 日程第１、「議事録の承認」を議題とします。 

 第４回定例教育委員会の議事録は、事前に配布しております。 

 議事録について、ご意見、ご質問があれば、お受けしたいと思います。 

 質問等のある方は挙手願います。 

 

（各委員より特に声なし） 

 

岡田教育長 

 特に、ご意見、ご質問がございませんので、これを承認することとします。 

 日程第２、「議事録署名委員の指名」を行います。 

 本日の議事録署名委員は、鈴木委員にお願いします。 

 日程第３、「会期の決定」を議題とします。 

 お諮りします。本定例教育委員会の会期は、本日、１日間としたいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

 

（各委員より異議なしとの声あり） 

 

岡田教育長 

 異議なしと認めます。 

したがって、本定例教育委員会の会期は、本日、１日間に決定します。 

 日程第４、「諸般の報告」を行います。 

 まず、１番と２番を教育次長から報告します。 

 

竹谷教育次長 

 諸般の報告１、令和４年度京都府町村教育長会研修会の中止についてです。８月２３日

の火曜日に計画されていた京都府町村教育長会研修会は、井手町に開校しました京都府立

井手やまぶき支援学校の見学並びに京都府教育庁指導部特別支援教育課長による講義を聞

く予定でしたが、新型コロナ感染症の感染状況の拡大により、中止となりました。 

 諸般の報告２、令和４年第２回相楽東部広域連合議会定例会についてです。去る７月２

５日に和束町議会議場において開かれました。議事内容は、閉会中の委員会調査報告、一

般質問、令和３年度一般会計繰越明許費、令和３年度一般会計補正予算第５号専決処分、

南山城小学校スクールバス購入に係る専決処分、相楽東部クリーンセンター擁壁安全対策

工事の変更請負契約、令和４年度一般会計補正予算第１号について審議され、いずれも承

認されました。一般質問は、３人の方から出され、教育委員会関係について、中副連合長、
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岡田教育長、城野学校教育課長、西中笠置児童館長が答弁しています。和束町の井上議員

の一般質問は、教育長の施政方針やヤングケアラーなどについて問われ、教育長からは、

「基本的には、これまでの連合の教育を発展的に継承しながら、新たな課題については、

自身の考えを入れながら取り組みたい。また、ＩＣＴを活用できるスキルを身に付ける教

育や、非認知能力を養い、主体的に社会と関わる児童生徒の育成に取り組みたい。」と答弁

されました。続いて、笠置町の坂本議員からは、笠置児童館の今後について、政治教育や

ＩＣＴ教育について問われ、教育長からは、「政治教育については、社会科を中心に政治に

ついての知識を習得させ、より良い社会を築くために指導している。」と答弁されました。

南山城村の梅本議員からは、避難所としての学校施設の点検状況、並びに伊賀市内への高

校進学について問われ、教育長からは、現状について答弁されました。詳しい内容につき

ましては、一般質問書並びに答弁書を添付していますので、ご覧いただきますようお願い

いたします。以上です。 

 

岡田教育長 

ただ今の報告について、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。 

 質問等のある方は挙手願います。 

 特に、ご質問がないようですので、次、３番も教育次長から報告します。 

 

竹谷教育次長 

 諸般の報告３、教育委員会に関する事務の点検・評価報告書（令和３年度事業）（案）に

ついてです。事前に配布させていただいた資料をご覧ください。地方教育行政の組織及

び運営に関する法律第２６条には、「教育委員会は、毎年、その権限に属する事務の管理

及び執行の状況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を作成し、これ

を議会に提出するとともに、公表しなければならない。」と規定されています。また、「教

育委員会は、点検及び評価を行うに当たっては、教育に関し学識経験を有する者の知見

の活用を図るものとする。」と定められています。本報告書は、この法律に基づき、作成

したものです。概要を説明させていただきます。３ページの「２ 教育委員会の活動」

には、教育委員会の開催状況を記載しております。令和３年度は、定例会を１２回開催

しております。４ページからは、「教育委員会での審議状況」になります。「①審議案件」

は、定例会でご審議いただいた議案２２件について掲載しております。５ページの「②

報告事項」は、諸般の報告です。１２ページまでの１１５件を報告しております。１２

ページの中段からは、「教育長、教育委員の活動状況等」です。「①学校訪問等」は、小・

中学校への訪問や教職員の研究発表等への参加状況です。１３ページの「②教育長、教

育委員研修」は、各種研修会等への参加状況になります。コロナ禍において、中止とな

った研修会もありましたが、３つの研修会に参加いただきました。その下は、「③各種行

事への参加」の状況です。入学式及び卒業式、運動会及び体育大会など、各小・中学校

行事や教育委員会関連行事等へ積極的に参加しております。２１ページは、「④連合長等

との意見交換」です。主な内容は、予算関係や議会対応、町村の個別事情となっており
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ます。２２ページからは、「３ 実施施策の評価」となります。上の枠には、自己評価の

段階を記載しています。Ａ評価、計画どおりの成果が得られた場合（８０％以上）、６０

～８０％、概ね目標が達成できた場合は、Ｂ評価、４０～６０％、課題を残し、目標も

十分達成できなかった場合は、Ｃ評価、４０％未満、具体的な成果がなかった場合は、

Ｄ評価としています。令和３年度は、令和２年度に引き続き、新型コロナウイルス感染

症の感染拡大に注意を払った中、各種事業に取り組み「新しい生活様式」や「with コロ

ナ」の視点でも自己評価を行っています。枠内の※印の数字は、新型コロナへの対応の

凡例です。２３ページから５３ページまでは、「⑴施策ごとの評価」となります。こちら

は、令和３年度「連合の教育」の重点に基づき、成果や課題を整理しています。令和３

年度は、連合設立１３年目の年でした。２年連続したコロナ禍での事業実施となりまし

たが、学校教育課、生涯学習課の両課で令和３年度の取組を振り返り、自己評価を行い

ました。５４ページからは、コロナ禍において内容の見直しや規模の縮小等の対策を講

じた中で取り組んだ事業、並びに実施できなかった事業等を記載しています。なお、評

価委員の意見等につきましては、後日、説明会を開き、ご意見等をいただき、「評価委員

の意見等」の欄に記入します。そして、次期定例教育委員会に議案として提出させてい

ただき、ご審議いただく予定です。以上です。 

 

岡田教育長 

ただ今の報告について、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。 

 質問等のある方は挙手願います。 

 よろしいでしょうか。また、何かありましたら後でも結構です。次、４番から８番まで

は、学校教育課長から報告します。 

 

城野学校教育課長 

 諸般の報告４、和束中学校卒業生が出場した「カリ 2022 U20 世界陸上競技選手権大会」

のやり投げの結果についてです。会議資料（１）に資料を付けております。大会は、本年

８月１日の月曜日～６日の土曜日までコロンビアのカリで行われました。平成３０年度の

和束中学校卒業生、井上健斗（けんと）選手がやり投げで出場されました。予選を通過し、

決勝では１１位でした。７月２９日の京都新聞にも記事が掲載されました。今後も活躍さ

れることを願いたいと思います。 

 諸般の報告５、令和４年第１回相楽東部広域連合いじめ防止等対策委員会についてです。

去る８月１９日の金曜日、今年度の第１回相楽東部広域連合いじめ防止等対策委員会が開

催されました。資料を付けております。この委員会は、教育に関する学識経験者や臨床心

理士、警察、弁護士、医師、小中学校の保護者の１２名で構成されており、当日は、１学

期に行われた第１回目いじめ調査の結果や今後のいじめ防止等の対策について話し合われ

ました。第１回目の調査では、小中学校合わせて３１件のいじめが認知されました。なお、

調査から３か月経過していないことから、解消、未解消の欄に件数は記載されていません

が、個々の事案については、学校で聞き取りを行い、状況把握するとともに、教職員で共
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通の理解を図り、未然防止、早期発見、早期対応、早期解決に努めているところです。委

員の方々からは、「連合管内でも多くの児童・生徒がスマホを持っていて、ネットでのいじ

め等が気になる。保護者はどれくらい気付いているのか。児童生徒は、先生に話したりす

るので、その中で気づいてあげられるようにしてほしい。」などの意見が出されました。「ま

た、ネットトラブルの出前授業があるので、活用してほしい。連合用のアンケート内容を

工夫してほしい。」などの意見が出されました。 

 諸般の報告６、連合管内小中学校における新型コロナウイルス感染状況についてです。

前回、ご報告させていただいてから８月２２日までの事象を報告します。児童生徒の７月

は、濃厚接触者２２名、陽性者１１名、教職員の７月は、濃厚接触者７名、陽性者３名で

す。児童生徒の８月は、濃厚接触者９名、陽性者７名、教職員の８月は、濃厚接触者４名、

陽性者３名です。 

 諸般の報告７、令和４年度連合管内中学校「体育大会」及び小学校「運動会」の来賓の

割り振りについてです。９月１７日の土曜日、午前９時から２中学校で体育大会が、１０

月１日の土曜日、午前９時から３小学校で運動会が開催されます。当日、雨天の場合は、

翌日に順延になります。なお、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、今年度も時間

短縮や接触を伴う演技等の見直しを行ったうえで実施することとしております。委員の皆

様に出席、観覧をいただきたいと思いますので、本日、割り振りの協議をお願いします。 

 諸般の報告８、第３３回相楽地方小学校体育連盟駅伝（持久走）大会の中止についてで

す。本年１１月１２日の土曜日に、木津川市不動川公園多目的広場及び不動川周回コース

で行う予定でしたが、コロナウイルス感染症拡大防止のため中止となりました。以上です。 

 

岡田教育長 

まず、７番の体育大会等の割振りについて協議します。 

 

 （教育長、委員により体育大会等の割振りを協議） 

 

岡田教育長 

 確認します。和束中学校が村田委員、笠置中学校が石橋委員、笠置小学校が上村委員と

鈴木委員、和束小学校が村田委員、南山城小学校が岡田です。なお、割振り以外の観覧も

可能ですので、時間の許す限りお願いします。 

 ７番以外の報告について、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。 

 質問等のある方は挙手願います。 

 特に、ご質問がないようですので、次の諸般の報告９番、令和４年度「全国学力・学習

状況調査」の分析結果について」を議題とし、「会議の非公開」についてお諮りします。 

 相楽東部広域連合教育委員会会議規則第４条第１項には、「会議は、公開とする」と定め

られていますが、同項ただし書きに公開の例外として「個人情報に関すること」や「公開

により著しい支障が生じるおそれのあること」については、「教育長又は委員の発議により、

出席者の３分の２以上の多数で議決したときは、これを公開しないことができる」と定め
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られています。本件は、各校の個別情報に関することであり、児童生徒が少人数であるこ

とも踏まえ、会議を非公開にしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

 

  （「異議なし」の声あり） 

 

岡田教育長 

 ご異議がないようですので、諸般の報告９番、令和４年度「全国学力・学習状況調査」

の分析結果については、ただ今から非公開とします。９番は、鈴江指導主事から報告しま

す。 

 諸般の報告９番、令和４年度「全国学力・学習状況調査」の分析結果について（非公開） 

次、１０番と１１番は、生涯学習課長から報告します。 

 

南生涯学習課長 

 諸般の報告１０、心とカラダの健康づくり事業「太極拳教室」の実施についてです。日

時は、令和４年９月５日の月曜日、午前１０時からです。場所は、和束町体験交流センタ

ーです。こちらについては、人気の教室です。毎年、実施しています。 

 諸般の報告１１、大人も wakuwork 体験事業「木工体験教室」の実施についてです。日時

は、令和４年９月２４日の土曜日、午前９時から、場所は、笠置中学校作業室で実施しま

す。当日に杉材をカットし、カタログを見ながらラックやボックスなどをアレンジして、

自由に組み合わせて作品を作っていただきます。講師の先生が、その都度、指導、お手伝

いしていただきますので、気軽にＤＩＹに挑戦していただけます。以上です。どうぞよろ

しくお願いいたします。 

 

岡田教育長 

 ただ今の報告について、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。 

 質問等のある方は挙手願います。よろしいでしょうか。諸般の報告は、以上です。 

 日程第５、「議案第１０号、相楽東部広域連合教育委員会後援名義等の使用承認について」

を議題とします。議案を説明してください。 

 

竹谷教育次長 

 議案第１０号、相楽東部広域連合教育委員会後援名義等の使用承認について。上記の議

案を提出する。令和４年８月２５日提出、相楽東部広域連合教育委員会教育長、岡田善行。

提出の理由。令和４年７月１４日付けで、有限会社フジタカヌーから申請のあった「第１

回木津川笠置カヌーフェスタ」に係る後援名義の使用については、相楽東部広域連合教育

委員会後援名義等使用承認取扱規程第３条に定める承認基準を満たしていることから、本

申請を承認するものです。 

 

南生涯学習課長 
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 議案第１０号の説明をいたします。今回の有限会社フジタカヌーの後援に係る名義使用

申請についてです。申請者、有限会社フジタカヌー。代表者の住所、京都府相楽郡笠置町

佐田４５番地。氏名、代表取締役、藤田亮。名義の種類、後援。名義の範囲、相楽東部広

域連合教育委員会。事業名、第１回木津川笠置カヌーフェスタ。主催者、日本カヌー普及

協会、事務局長、河村康生。実施時期、２０２２年１０月２日（日）８時～１８時予定で

す。実施場所、笠置キャンプ場並びにカヌー広場（笠置町笠置浜）～木津川。事業の目的、

カヌーの普及と笠置町への集客及び活性化。事業の内容、木津川に１００艇のカヌーを浮

かべ漕ぎ下る。参加対象者、カヌー普及協会会員並びに一般募集。次の資料は企画書にな

ります。副題は、１００人が漕ぎ下るカヌーのやさしい旅です。日本における遊びカヌー

考案者の藤田清氏を偲ぶ会です。開催趣旨は、カヌーを通して笠置の魅力を広めるととも

に、笠置エリア全体の集客、活性化を図る。開催日の当日は、午前１０時より藤田清氏を

偲ぶ会式典、午前１１時３０分より木津川笠置カヌーフェスタとなっています。開催の意

義、目的ですが、世界的な取り組みとして SDGs を目指していく今日の社会において、カヌ

ーを通じて人が集まり、自然と直接触れ合う場を経験し、SDGs への真の理解を深めてもら

う機会を提供し、自然への感謝と環境への意識を共有する。また、故藤田清氏は、日本に

おける遊びカヌーの普及に尽力したカヌー界の歴史的な人物（レジェンド）であり、連合

教育委員会事業にもご理解をいただき、カヌー体験教室などでご協力をいただきました。

この歴史ある笠置の豊かな自然の魅力を発信し、遊びカヌーの聖地として築き上げた功績

を讃え、遊びカヌー発祥の地として現在も親しまれている笠置において、偲ぶ会が同日開

催されます。また、笠置町役場に確認をしたところ、笠置町にも後援名義使用の申請があ

り、承認される予定です。よろしくご審議の程、お願いいたします。 

 

岡田教育長 

 これより質疑を行います。質問のある方は挙手願います。 

 ご質問がありませんので、これより採決します。 

 「議案第１０号、相楽東部広域連合教育委員会後援名義等の使用承認について」、承認さ

れる方は挙手をお願いします。 

 

（挙手全員） 

 

岡田教育長 

 挙手全員です。よって議案第１０号は、承認されました。 

 次の「日程第５、その他」ですが、ただ今、議案を提出した関係で、「日程第５」を「日

程第６」に変更願います。 

 日程第６、その他です。 

 １の「諸報告（送付済）事項」の①から⑦までは、事前に配布しております。何か、ご

意見、ご質問はございませんでしょうか。 
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（各委員より特に声なし） 

 

岡田教育長 

特に、ご質問がありませんので、２の「次期定例教育委員会の開催日程（案）について」

協議したいと思います。事務局（案）を説明してください。 

 

竹谷教育次長 

 ２番、次期定例教育委員会議の日程案についてです。次期定例教育委員会議を９月２８日

の水曜日、午後３時から計画させていただきました。ご都合はいかがでしょうか。 

 

（教育長、委員により「９月の定例教育委員会の日程」を協議する。） 

 

岡田教育長 

 次回の定例教育委員会は、令和４年９月２８日の水曜日、午後３時からです。場所は、

和束町体験交流センターのホールで行います。以上で、本日の日程は、すべて終了しまし

たが、何か、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

特に、ないようですので、これをもちまして、令和４年度第５回定例教育委員会を終了

させていただきます。ありがとうございました。ご苦労さまでした。 

                       〈午後４時０９分閉会〉 

     

― 了 ― 


